



POLICE COMMISSIONERATE



GAUTAM BUDH NAGAR

सराहनीयकार्य/प्रेसविज्ञप्ति – दिनांक 23-10-2024

1.थाना सेक्टर- 63 पुलिस द्वारा विदेश भेजने/विदेश में नौकरी दिलाने के नाम पर लोगों के साथ ठगी करने वाले गिरोह का पर्दाफाश करते हुए 02 अभियुक्त व 01 महिला अभियुक्ता गिरफ्तार, कब्जे से 06 लाख 90 हजार रुपये नकद, 05 मोबाईल फोन, 01 टैब सैमसंग व 01 पैन ड्राईव बरामद

घटना का संक्षिप्त विवरण-- वादी द्वारा थाना सेक्टर-63, नोएडा पर प्रार्थना पत्र दिया गया था जिसमें उसके द्वारा बताया गया कि 03 माह पूर्व से नोएडा स्थित एच-73 सेक्टर- 63 ग्लोबल ट्रैवल्स नाम की कम्पनी ने अजरवेजान, दुबई, सउदी, आयरलैंड, लकजमबेग, मालदीव, ओमान, कुवैत भेजने के नाम पर तकरीबन 200-250 लोगो से किसी से (70,000/-रुपये किसी से 1,00,000/-रुपये की) ठगी कर फरार हो गए। दिनांक 06.09.2024 को 20-30 लोग जिनकी टिकट हो रखी थी, जब लोग इनके कार्यालय पहुंचे तो ताला बंद मिला, एक-दूसरे से बात करने पर पता चला की ऑफिस के सभी कर्मचारी फरार है और किसी का भी नंबर नहीं लग रहा है। प्राप्त प्रार्थना पत्र के आधार पर थाना सेक्टर- 63, नोएडा पर अभियोग पंजीकृत किया गया।

पुलिस कार्यवाही का विवरण-- दिनांक 23.10.2024 को थाना सेक्टर-63, नोएडा पुलिस द्वारा लोकल इंटेलेजेंस और गोपनीय सूचना के आधार पर विदेश भेजने एवं विदेश में नौकरी दिलाने के नाम पर ठगी करने वाले गिरोह का पर्दाफाश करते हुए 03 अभियुक्तगण 1-योगेन्द्र उर्फ अनीस पुत्र लल्लू 2-मनोज उर्फ रिजवान पुत्र श्री किशोरी लाल 3-कोमल उर्फ ज्योति पुत्री सुरेन्द्र सिंह को डंपिंग यार्ड के पास ग्रीन बेल्ट ए-ब्लॉक से गिरफ्तार किया गया तथा अभियुक्तगण के कब्जे से ठगी किए गए 06 लाख 90 हजार रुपये नगद एवं ठगी में प्रयोग किए जा रहे उपकरण 05 मोबाईल फोन, 01 टैब सैमसंग व 01 पैन ड्राईव आदि बरामद किए गए।

अपराध करने का तरीका-- गिरफ्तार अभियुक्तगण अपनी कंपनी को सोशल मीडिया पर लिस्ट कराकर इच्छुक लोगों को व्हाट्सएप ग्रुप से जोड़ते थे जिनके व्हाट्सएप ग्रुप में केवल एडमिन ही मैसेज कर सकता था। अभियुक्तगण विदेश में स्थित कंपनी के फर्जी अपॉइंटमेंट लेटर बनाकर आवेदकों को विदेश में नौकरी दिलाने का झांसा देते थे तथा आवेदक का पासपोर्ट अपने पास रखकर फर्जी वीजा तैयार करते थे। अभियुक्तगण कॉल सेंटर छोड़ने से पहले सभी पासपोर्ट को डिस्ट्रॉय कर देते थे। अभियुक्तगण द्वारा डमी एयर टिकट बनाए जाते थे जो 3 दिन बाद ही डिस्ट्रॉय हो जाते थे। अभियुक्तगण सभी आवेदकों को एक दिन की ही डमी एयर टिकट देते थे जिससे सभी आवेदक उनके ऑफिस पर एक दिन ही एकत्र हो जाते थे और यह लोग उनके आने से पहले ऑफिस छोड़कर चले जाते हैं।

पूछताछ का विवरण-- गिरफ्तार अभियुक्तगण से बरामदगी के संबंध में पूछा गया तो अभियुक्तगण द्वारा बताया कि हम तीनों लोगों द्वारा एच-73 सेक्टर--63 में ग्लोबल ट्रेवल्स नाम की कम्पनी खोली गई थी। जिसमें हमारा एक साथी प्रेमपाल रायकवार भी है। हम लोगो ने वहाँ पर लोगो को गल्फ कन्ट्री दुबई, अजरवेजान, सउदी, आयरलैंड आदि में नौकरी दिलाना व उनके वीजा तैयार करने के लिये फेसबुक, इन्स्टाग्राम पर अपनी कम्पनी के नाम के ऐड चलाये थे जहाँ पर लोगो ने आकर हम लोगो से सम्पर्क किया और विदेश जाने के लिये उनसे हमारे द्वारा पैसे लिये गये। हमारे द्वारा अपने नाम छिपाकर कार्य किया जाता था ताकि किसी को हमारे बारे में पता न चल सके, हमारी कम्पनी का सारा पैसा हमारे साथी प्रेमपाल रायकवार के एकाउन्ट में गया है और हमारे द्वारा कैश भी लिया जाता था। हमारे पास से बरामद फोनो के द्वारा ही हम लोग ग्राहको को कॉल करते थे और अपना नाम बदल-बदल कर बाते करते थे। अभियुक्तगण द्वारा यह भी बताया गया कि हमारे द्वारा लोगो के फर्जी ई वीजा तैयार किये गये व उनके टिकट भी लोगो को भेजे गये। वह सभी टिकट 06 सितम्बर से 11 सितम्बर के थे। जिनके टिकट हमने कैंसिल करा दिये थे और हमारा सारा पैसा रिफेन्ड हो गया था और हम कम्पनी बन्द कर सभी पासपोर्ट लेकर भाग गये थे। पासपोर्टों में कुछ पासपोर्ट हमारे द्वारा कोरियर कर दिये गये हैं और कुछ पासपोर्ट हमारे द्वारा डिस्ट्रॉय कर दिये गये थे जिससे हम पकड़े न जा सके। अन्य अभियुक्त की गिरफ्तारी के प्रयास किये जा रहे हैं।

गिरफ्तार अभियुक्तों का विवरण--

- 1- योगेन्द्र उर्फ अनीस पुत्र लल्लू रैंकवार निवासी ग्राम बड़ा मलहेरा थाना बड़ामलहेरा जिला छतरपुर म0प्र0 हाल पता ग्राम म0नं0 173 पीतमपुरा थाना रानीबाग जिला दिल्ली नार्थ ईस्ट दिल्ली 34 (उम्र करीब 23 वर्ष)
- 2- मनोज उर्फ रिजवान पुत्र श्री किशोरी लाल निवासी बी-2751 बी ब्लाक मैट्रो बिहार होलम्बी कला थाना नरेला इण्डस्ट्रियल एरिया दिल्ली हाल पता ए.जी 3 ग्राउन्ड फ्लोर बालाजी अपार्टमेन्ट मुन्डका दिल्ली 41 (उम्र करीब 35 वर्ष)
- 3- कोमल उर्फ ज्योति पुत्री सुरेन्द्र सिंह निवासी म0न0 58 बक्करबाला पश्चिम दिल्ली हाल पता ए0जी0-3 ग्राउण्ड फ्लोर बालाजी अपार्टमेन्ट थाना मुन्डका दिल्ली

बरामदगी का विवरण--

- 1- 06 लाख 90 हजार रुपये नगद,
- 2- 05 मोबाईल फोन
- 3- 01 टैब सैमसंग
- 4- 01 पैन ड्राईव

पंजीकृत अभियोग का विवरण--

1. मु0अ0सं0 481/2024 धारा 318(4)/316(2)/338/336(3)/319(2) बीएनएस थाना सेक्टर- 63, नोएडा